

# Obec Banka informuje

Uznesenie z rokovania 2. zasadnutia obecného zastupiteľstva zo 24. 3. 2025

## Obecné zastupiteľstvo schvaľuje:

- na základe žiadosti Ing. Miroslava Hrdinu, bytom Topoľčianska 3, 921 01 Banka zriadenie vecného bremena v jeho prospech na uloženie vodovodného potrubia na pozemkoch C-KN parc. č. 1263/1 zastavaná plocha a nádvorie o dĺžke 15 m2 a parc. č. 1263/2 zastavaná plocha a nádvorie o dĺžke 4m2 vyčistených v rozsahu geometrického plánu č. 177-160/2024 zo dňa 02.12.2024 vyhotovený GeoGlobe, s.r.o., Vajanského 28, Piešťany, v celkovej dĺžke 19m2 za cenu 10.- €/m2 a úhradu nákladov za geometrický plán v sume 433,60 eur spolu teda za cenu 623,60 eur ako jednorazovú odplatu

- **žiadosť o vydanie súhlasu** na prevod nehnuteľnosti, pozemku v k. ú. Banka E-KN parc. č. 348/5 orná pôda o výmere 330m2, zapísanej na LV č. 2315 vo vlastníctve neznámej vlastníčky pani Grajciarekovej Márii, v správe Slovenského pozemkového fondu pre žiadateľa spoločnosť CVIH, so sídlom Hlboká 5035/94, 921 01 Piešťany, IČO: 45 382 841

- **rozpočtové opatrenie** Obce Banka č. 2/2025

- **použitie Rezervného fondu** obce vo výške 121 135.- eur

## Obecné zastupiteľstvo berie na vedomie:

- **žiadosť FC Banka** o užívanie priestorov na obecnom ihrisku

a umožnenie futbalových tréningov klubu FC Banka

- **rozpočtové opatrenie** ZŠ s MŠ Banka č. 5 a 6/2024

## Obecné zastupiteľstvo neakceptuje:

- **pripomienku** Ing. Pavla Bolješika, bytom Mlynská 10, Piešťany zo dňa 29.01.2025, ktorá tvorí neoddeliteľnú súčasť tejto zápisnice, nakoľko jeho pripomienky nesúvisí s prerokovávanými Zmenami a doplnkami č. 4 Územnoplánovacej dokumentácie obce Banka.

- **pripomienky a námietky** občanov z lokality Cesta Janka Alexyho zo dňa 20.01.2025 k Zmenám a doplnkom č. 4 Územnoplánovacej dokumentácie obce Banka, ktoré tvoria neoddeliteľnú súčasť tejto zápisnice.

- **pripomienky spoločnosti** Bana Balneo s.r.o., so sídlom Mlynské Nivy 55, Bratislava v zastúpení advokátskou kanceláriou Bartošik Šváby s.r.o. so sídlom Plynárenská 7/A, Bratislava zo dňa 20.01.2025 k Zmenám a doplnkom č. 4 Územnoplánovacej dokumentácie obce Banka, ktoré tvoria neoddeliteľnú súčasť tejto zápisnice s výnimkou pripomienky v časti 10. s názvom „Nesúlad grafického znázornenia“ bod 10.1 a v časti 15. s názvom „Žiadosť o písomne vyhodnotenie“ bode 15.1.

## Obecné zastupiteľstvo zamietá:

- **urbanistickú štúdiu** týkajúcu sa zámeru vybudovať na pozemkoch bývalého kúpaliska Sĺňava II. 9 bodových apartmánových domov, 1 doskový apartmánový dom a 9 rekreačných domov predloženú spoločnosťou Bana Balneo s.r.o., so sídlom Mlynské Nivy 55, Bratislava. **Obec Banka**

## PREVÁDZKOVÁ DOBA

STOJISKA PRE DOČASNÉ ULOŽENIE  
KONTAJNEROV NA TRIEDENÝ ODPAD  
V OBCI BANKA  
2025

APRÍL 12.4.2025

26.4.2025

**8.00 hod. – 12.00 hod.**

**Správca:** Obec Banka, Topoľčianska 4069/50, 921 01 Banka, IČO: 35 594 233, Tel. č. 0901 745177

## Seniorom!

Senior je človek, ktorý často vzdychá, keď nemá náladu aj pri srdci ho pichá. Často sú seniori mrzutí a bolia ich kosti, v srdci vtedy majú samé mrzutosti. Ale to sú zväčša takí, ktorí žijú sami, nehládajú cestu medzi nami dôchodcami.

Ved' máme na Banke Jednotu, tá nás inšpiruje, zájazd i zábavu pre nás pripravuje. Vy veční hundroši, tak vypíšte prihlášku, zaplaťte si členské bude aj na fľašku. Nefutrujte sa už tými píralami, prid'te k nám do klubu a bavte sa s nami. Neplačte, nestoňte, ved' vždy to tak bývalo, že starším občanom vždy niečo chýbalo. **Marta Valovičová**

## „Vyčistí si svoju obec“

Dňa 5. apríla 2025 (sobota)  
v čase od 9:00 hod. do 12:00 hod.

sa uskutoční akcia zameraná na čistenie  
a skrášlenie našej obce.

Akcia je určená malým i veľkým, ktorým záleží  
aby sa nám v našej obci žilo lepšie.

Stretneme sa v areáli futbalového ihriska  
v Banke, kde si rozdáme vrecia na odpad a  
pracovné náradie.

Jednou z aktivít bude natieranie lavičiek, všetok  
materiál bude zabezpečený.

Prineste si so sebou pracovné rukavice a dobrú  
náladu.

Po skončení brigády bude opekačka.

V prípade dažďa sa akcia nekoná.



Každá pomocná ruka je vítaná.

Ďakujeme. ☺

Obecné zastupiteľstvo a starostka obce  
v spolupráci s členmi DHZ Banka  
Vás srdečne pozývajú na

## STAVANIE MÁJA

dňa 30. apríla 2025 (streda)  
o 17:00 hod. pri obecnom úrade v Banke.  
Deti pozývame, aby prišli ozdobiť stužkami máj  
za čo budú odmenené sladkou odmenou.  
Po postavení mája všetkých pozývame  
na chutný guláš a vínko.  
Folklorný súbor Inovec z Hlohovca  
vám zahrá a zaspieva pre radosť.  
Tešíme sa na Vás.

Apríl		
STR 2		Komunálny
STR 2		Bio
ŠTV 3		Sklo
9 streda		Plast
16 streda		Bio
17 štvrtok		Papier
30 streda		Bio
30 streda		Komunálny

Základná škola s materskou školou Banka oznamuje, že:

## Zápis do materskej školy na školský rok 2025/2026

sa uskutoční od 5. 5. do 16. 5. 2025 v dvoch častiach:



### Postup zápisu:

1. Poslať elektronickú prihlášku, ktorá bude dostupná od 5. 5. do 8. 5. 2025 na [www.zssmsbanka.edupage.org/register/](http://www.zssmsbanka.edupage.org/register/)

(odoslaním elektronickej prihlášky ešte nie je dieťa automaticky zapísané do materskej školy. Údaje do elektronickej prihlášky treba vyplňať pravdivo, trvalé bydlisko zákonných zástupcov treba uvádzať podľa občianskeho preukazu, tak isto treba uvádzať titul pred a za menom.)

2. Po odoslaní elektronickej prihlášky sa od 9. až 13.5.2025 treba osobne zastaviť v materskej škole v čase od 9:00 hod. do 16:00 hod. pre žiadosť o prijatie, potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti dieťaťa a ďalšie tlačivá potrebné k zápisu a následne ich do 16.5.2025 vráťane, treba doručiť v zalepenej obálke vyplnenej, potvrdené od lekára a podpísané od obidvoch rodičov buď poštou na adresu ZŠ s MŠ Bananská 46, 921 01 Banka alebo osobne do materskej školy v rohu obálky napísať „Zápis do MŠ“.

Prosím na Žiadosti a tlačive od lekára musia byť dátumy z mesiaca mája 2025, inak Vám bude Žiadosť a ostatné tlačivá vrátené.

### Podmienky prijatia do MŠ:



1. Prednostne sa prijímajú deti, pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné:

- deti, ktoré do 31.8. dovršili 5 rokov veku a to prednostne zo spádovej oblasti materskej školy (trvalé bydlisko v obci)
- deti, ktoré do 31.8. dovršia 5 rokov veku a nie sú zo spádovej oblasti materskej školy
- deti, ktoré majú pokračovanie v plnení povinného predškolského vzdelávania
- deti, ktoré do 31.8. príslušného roku dovršia 4 rok veku a majú právo prijatia do MŠ a sú zo spádovej oblasti materskej školy
- deti, ktoré do 31.8. príslušného roku dovršia 3 rok veku a majú právo prijatia do MŠ a sú zo spádovej oblasti materskej školy

### 2. Ďalšie podmienky prijatia dieťaťa:

- Deti, ktoré do 31.8. dovršili 3 rok veku nie sú zo spádovej oblasti materskej školy (postupne od najstaršieho po najmladšie)
- V prípade zvýšeného záujmu rodičov o prijatie detí, pre ktoré nie je predprimárne vzdelávanie povinné do materskej školy budú uprednostnené deti s trvalým pobytom v obci Banka a deti, ktorých súrodenec navštevuje už MŠ.



# Marec plný aktivít, súťaží, testovania a zážitkov

Začiatkom marca sa žiaci 8. ročníka na hodine matematiky premenili na úspešných podnikateľov a prezentovali spolužiakom svoj podnik. Na hodine matematiky sme zažili aké by to bolo zriadiť si reštauráciu, nákupné centrum, zábavný park, futbalový štadión, kozmetickú firmu, ba dokonca aj krematórium. Žiaci sa kreatívnym spôsobom priblížili svetu reálnych financií, investovania peňazí a manažmentu. Spoločne sa naučili niečo nové, vyskúšali si prezentovanie pred publikom a priniesli na hodinu matematiky reálny svet.

V piatok 7. marca si žiaci namiesto vyučovania užili korčuľovanie na zimnom štadióne v Piešťanoch. Žiaci a aj učiteľia si korčuľovanie veľmi užili, samozrejme bez zranenia a mnohí z nich sa už tešia na ďalšie podobné aktivity. Takéto akcie sú súčasťou vyučovania telesnej a športovej výchovy a priniesli žiakom nielen zábavu, ale aj množstvo nových zručností a zážitkov.

V utorok 11. marca našu školu na gymnastickom štvorboji najmladších žiačok reprezentovali štvrtáčky Elissa a Vanessa Babačové a Emma Pavlíčková. Dievčatá podali super výkon, ktorý žiaľ v nabitej konkurencii na medailové priečky nestačil.

Dňa 12. marca sa naše žiačky Ester Blum, Daniela Putírková, Tamara Mádr, Aneta Prouzová, Nina Pšenek, Lucia Žarnovická (zo 6.A), Nela Ábelová, Nela Hanicová, Sofia Moravčíková (zo 7.A) a Eliška Horvátová (8.B) zúčastnili okresného kola vo vybíjanej žiačok. Dievčatá predvedli skvelý výkon, vo svojej skupine sa umiestnili na treťom mieste. Dievčatám ďakujeme za reprezentáciu našej školy.

Dňa 17. marca sa uskutočnilo školské kolo recitačnej súťaže Hollého pamätník. Na prvých miestach sa umiestnili: Próza: I. kategória - Emma Pavlíčková; II. kategória: Ema Čárska a III. kategória: Veronika Hubínková. Poézia: I. kategória: Anabela Nošková. Všetkým zúčastneným ďakujeme a víťazom z prvých miest blahoželáme k postupu do okresného kola.

Dňa 19. marca (počas testovania deviatakov) sa žiaci I. stupňa zúčastnili exkurzie v Kremnici. V múzeu mincí a medailí čakali na žiakov rôzne vzdelávacie programy, ktoré boli zamerané na finančnú gramotnosť, ako napríklad: princípy výmenného obchodu, ochranné prvky na bankovkách, ale aj programy na porovnanie virtuálnej (kroptomeny) a reálnej meny (bankoviek). Taktiež sme navštívili mincovňu – raziareň, v ktorej sme na vlastné oči videli, ako sa razia slovenské euromince a tiež mince pre zahraničie, ale aj odznaky, medaile, plakety či žetóny. Okrem toho sme navštívili aj starú raziareň, v ktorej sme videli staré, ale funkčné stroje z minulého storočia.

20. marec je deň jarnej rovnodennosti - ľudovo sa označuje aj ako prvý jarý deň. Dnes sme ho spoločne privítali jarne, teda oblečení v odtieňoch zelenej a ružovej farby.

Keďže marec je mesiac knihy, usporiadali ITV - Rozprávkový deň, počas ktorého sme sa zamerali na príbehy a rozprávky.

V apríli nás čaká jazykový pobyt do Škandinávie (Dánsko a Švédsko) a mnoho iného.

text: PaedDr. Róbert Valovič  
foto: archív ZŠ s MŠ Banka



Texty môžete zasielať do 20. dňa v mesiaci na e-mail [hlasnik@obecbanka.sk](mailto:hlasnik@obecbanka.sk) alebo priniesť na obecný úrad. Upozornenie: Podujatia môžu byť snímané. Redakcia si vyhradzuje právo na jazykovú korektúru textov. Poskytnutím textového a obrazového príspevku súhlasíte so spracovaním osobných údajov. Všetky vydania Bananského hlásnika nájdete na webovej stránke [www.obecbanka.sk](http://www.obecbanka.sk). | Názov: Bananský hlásnik; vydavateľ: Obec Banka (Topoľčianska 4069/50, 921 01 Banka; IČO 35594233); evidenčné čísla: EV 5581/17, ISSN 2585-7959; náklad: 800 ks; periodicita: mesačník; ročník: 23.; číslo: 3.; cena: nepredajné; dátum vydania: 30.03.2025. Zodpovedný za vydavateľa: Mgr. Tatiana Julinyová, starostka obce Banka.

# Bananský hlásnik

Marec 2025

3. číslo  
23. ročník



## Na Ahoji nové sedenie i ohnisko

Členovia KST TJ Bezovec dnes vybuodovali nové sedenie a ohnisko v areáli lyžiarskeho strediska Ahoj, v blízkosti pamätného miesta Janka Moravčíka, v spolupráci s Urbariátom Banka a pánom Rudolfom Vlnkom, ktorý daroval betónovú skruž na základ ohniska. O týždeň nato sa tu už konala prvá veľká akcia – Otvorenie 100 jarých kilometrov.

Všetkým, ktorí sa podieľali na vybudovaní nového miesta na stretávanie sa a opekania chtvivých milovníkov prírody, patrí veľké ďakujeme. Veríme, že na tomto mieste prežijete veľa príjemných a veselých zážitkov, a udržiavaním poriadku v jeho okolí nám dlho vydrží.

Obec Banka



## Výstava exotických plazov

Do našej obce zavítali v marci exotické plazy.

Záujem o ne bol veľký nielen z radov detí, ale aj dospelých. Zaujímavá prednáška o živote plazov a ich dôležitá úloha v prírode bola popretkávaná veľkým počtom zvedavých otázok, ale samotný osobný kontakt s hadmi bol isto neopísateľným zážitkom.

Obec Banka

